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広報特別委員会 

 
と き 令和５年９月８日（金） 

ところ ３階 議会委員会室 

 

１ 開 会 

２ 委員長あいさつ 

３ 協議事項 

① 第71号の構成について 

◇日 程（案） 

校 了：10月19日（木）＊校了・印刷 

配 布：10月26日（木）＊行政区等へ 

 

◇内 容（案）： 

 

②  そ  の  他  

 

４ 開 会 

ページ 掲載内容 

表 紙 表紙写真 

２ 議長挨拶 

３ 決算内容、定例会内容等 

４－５ 決算特別委員会内容 

６－７ 審議結果一覧等 

８ 常任委員会Ｑ＆Ａ 

９－１５ 一般質問(１３名)  

１６－１７ プレゼントクイズ、市民の声等 

１８－１９ 常任委員会活動報告等 

20 12 月定例会の予定、編集後記 
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１９番 荒 川 一 秀 君（議長） 
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午後３時６分 開会 

 

〇副委員長（香取憲一君） 皆様の本会議終了後、お疲れのところ、参集ありがとうございま

す。只今より、定刻となりましたので、これより広報特別委員会を開催いたします。まず、委

員長挨拶、戸田委員長お願いします。 

〇委員長（戸田見良君） 本会議終了後、皆さんありがとうございます。また、雨の方も気に

なりますので、適時に委員会の方進めて参りますので、ご協力よろしくお願いします。 

今回、第71号ということで、今期の最後の広報誌となりますので、皆さんの果敢なご意見い

ただきながら、良い紙面にしていきたいと思いますので、さらに重ねてお願いしたいと思いま

す。それでは始めさせていただきますよろしくお願いします。 

〇副委員長（香取憲一君） ありがとうございました。では協議の進行につきましては戸田

委員長の方にお願いいたします。よろしくお願いします。 

〇委員長（戸田見良君） それでは協議事項に移りたいと思います。まず最初に、第71号の

構成についてということで、日程を確認したいと思います。 

まず校了が10月19日の木曜日ということです。それで配布が10月26日になりますので、10月

21日に印刷が開始される予定になっております。一般質問の原稿の締め切りが9月27日になっ

ておりますので、その後、校了をまでの間にまた、皆さんに集まっていただくわけですが、ち

ょっと予定を後でまた、お聞きしたいと思います。それから内容について案ということで、そ

れぞれページをめくっていただきたいと思いますけれども、今回は、１ページから20ページ目

までになっております。 

表紙が１ページ目になっております。２ページ目、３ページ目が第3回定例会の決算の審査、

決算関係のことが２ページ目と３ページ目に記していきたいということになっております。 

続きまして４ページ、５ページ目が決算の議案ということで、それぞれの質問の中から選ん

でチョイスしながら、回答のことを出させていただいて、やっていきたいと思っています。 

続きまして、６ページと７ページ目が、審議の結果ということで今回の全28件の案件につい

て載せていきたいと思っています。７ページ目の左側に空白がありますが、今回また、質疑が

ありましたので、その部分を載せるようなスペースかなと思っておりますが、ここも皆さんに

検討していただきたいと思います。 

次のページいきたいと思います。８ページ目と９ページ目が、総務常任委員会、各委員会の
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今回出てきたＱ＆Ａということで、使用させていただいて、９ページ目から一般質問というこ

とで、それぞれの議員の質問を載せていきたいと思います。 

続きまして、10ページ11ページ。それから12ページ13ページ。14、15までで一般質問の議員

の質問のことを載せていきたいと思います。 

16ページ目と17ページ目ですが、右側の16ページの上ですが、特別委員会関係でということ

で、紙面を取るようにしておりますが今回、議員定数等の調査研究特別委員会の結果の内容等

を載せてみたらどうかなということで考えています。その下がプレゼントクイズとなっており

まして、17ページ目が今回選挙もありますので、三ない運動ということで載せさせていただい

て本会議のライブ中継の録画の映像が視聴できますということで、下の17ページの下の段には

そんな形で載せていきたいと思っています。 

続きまして18ページ19ページですが、常任委員会の活動報告ということで、6月以降のそれ

ぞれの委員会の活動報告を、まとめたものを今、示させていただいておりますが、18ページに

は総務、文教福祉、産業建設ということで載せてあります。その左側ですが、19ページ目には

百里基地の関係の報告ということで、市長と議長と委員長が百里基地に関わる周辺対策につい

て、北関東防衛局に陳情に行ってきましたということで、そちらの内容を、載せさせていただ

いたり、また、基地対策の方の特別委員会の方の副市長と議長と委員長の活動のことを記して

あります。 

そして、最後の20ページ目が、議会報告と、あと永年勤続議員表彰ということで、荒川議長

の方で今回、表彰されておりますので、そちらの方、載せさせていただいております。中段目

が次の12月の定例会予定ということで、日付を入れながら準備していきたいと思います。最後、

編集後記ということになっております。 

１ページ目から20ページ目までの流れの大きな流れを、まず説明させていただきました。 

それでは、最初の１ページ目に戻っていただきたいと思います。第71号ということで、市議

会だよりということで、令和元年が霞ヶ浦湖岸のコスモスと筑波山ということで、９月下旬の

写真を載せさせていただいております。令和２年は玉里小学校の最後の運動会ということで、

統合される前の運動会の様子を載せています。令和３年がタブレットでオンラインの事業を羽

鳥小学校の放課後児童クラブでやっておりましたので、緊急事態宣言のもとでの、タブレット

のオンライン事業の様子を載せています。令和４年が元気っ子幼稚園の運動会ということで載

せてありますが、令和５年の方は、これからありますけれども、皆さんの方でまた、ご意見あ

ればなと思っておりますが、委員長的には、花火大会があるのでその写真がどうかななんて思
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っておりますけれども、折角のちょうどタイムリーなお話かなと思っていますので、そちらの

写真を探しながら、お願いしていきたいと。10月7日だから大丈夫ですかね。もし他にもあり

ましたら何かいかがですかね。花火で大丈夫ですか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇委員長（戸田見良君） それでは花火の方で、今回予定していきたいということで。表紙

の方については花火の方で進めていきたいと思います。今日は、４ページ目と５ページ目のと

ころを見ていただきたいんですが。こちらの方で特別委員会ということで決算の方の議案につ

いて記載の内容を載せていくわけですが、こちらの方は質問の中で出てきたものを事務局と一

緒に選ばさせていただいて、こちらは一任でよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇委員長（戸田見良君） その流れで４ページ目と５ページ目の方、記載の内容については、

一任させていただきたいと思います。 

６ページ目と７ページ目を見ていただきたいのですが。先ほども審議の結果の一覧というこ

とで、載せさせていただくのですが。今回、記載の内容の中で、議案の質疑の掲載についてと

いうことで、記載をするかしないか、まず皆さんにちょっとご意見いただければなと思います。 

よろしくお願いします。 

 真家委員。 

〇２番（真家功君） この前の全協の件があるので今回は載せるしかないのかなというふう

に思っているのですが。ただ、載せるのは質疑のタイトルですか。タイトルと名前だけで良い

のかなという気がしますけど。内容まではいらないと思います。 

〇委員長（戸田見良君） 鈴木委員。 

〇７番（鈴木俊一君） 逆に、名前入れないで質疑の内容をやっぱり載せといた方が良いの

かなと思います。 

〇委員長（戸田見良君） 副委員長。 

〇副委員長（香取憲一君） 全協の意見が出ましたので、あの時、某議員からの提唱された

ことについて委員長、副委員長で見解を求められましたけども。あの時、私もちょっと副委員

長として、この4年間の経緯、記憶をたどって、ああいう発言したんですけども。 

もちろん皆さんで、一つ一つね、諮りにかけてやって議案質疑については、載せる時と載せな

いときがあったんです。それはなぜかっていうと、議案質疑の個数が結構いっぱい出てる時の

議会の時もあれば、全然出ないときもある。１個だけの時もある。だけど共通してやるのは、
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さっきおっしゃったように、スペースが許されるであって１個とか２個ぐらいまでであれば、

載せて名前は売名になるので、載せないっていうふうに皆さんで申し合わせをした。審議をし

たという経緯がありました。なのでその時の議案質疑の数と空きスペースの状況によって載せ

る、載せないっていうのは逐次、その都度の委員会で、皆で議論をして決めてきたということ

できたと、私は思っているのですけども。どうだったかなと思いまして。 

〇委員長（戸田見良君） 石岡の方の議会だよりを見ますと、質疑の方の場面が書いてあっ

て、議員の名前は書いてないので質問の内容とその答えの方を載せて、それが紙面で取れる時

には３つ、４つ載っているのですけれど、今回のスペースは多分、１つなのでそれで載せる時

には質問と、答弁の内容を載せれば良いのかなと思っています。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇委員長（戸田見良君） よろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

〇委員長（戸田見良君） 今回は質疑の方、記載するということで、議員の名前は載せませ

んけれどもという形で記載していきたいと思います。 

続きまして８ページ目をまた、お願いします。 

今回これから来週、各常任委員会が行われるわけですが、そちらの方の審議の内容について

も、内容が出てきた中でのものを事務局とこちらの方で一任でよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇委員長（戸田見良君） それで選んでいきたいと思います。 

それで、16ページ目の場面なんですが、特別委員会関係は先ほど議員定数の方の調査研究特別

委員会の結果の内容を記載という形で、報告するようなことで大丈夫でしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

〇委員長（戸田見良君） 島田委員。 

〇６番（島田清一郎君） 議員定数の話は、特別委員会はあくまでも答申を出しただけなの

で、全協でこういう結果になりましたという方が良いと思うんですけど。 

〇委員長（戸田見良君） そうすると全協待ってから。 

〇６番（島田清一郎君） 特別委員会関係じゃなくて。 

〇委員長（戸田見良君） 全員協議会。 

〇６番（島田清一郎君） 議員定数に関わる審議の結果とか。なんかそんな感じですよね。 

〇委員長（戸田見良君） 名前で。 
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〇６番（島田清一郎君） 当然、議員定数等調査研究特別委員会からの答申を受けてとか、

何かを受けてって話になると思うんですけども。 

〇委員長（戸田見良君） この最初のタイトルのところは議員定数の削減についてで、その

ような名前で報告するような文面で書くということで。 

〇委員長（戸田見良君） 副委員長。 

〇副委員長（香取憲一君） ちょっと参考までになんですが、これちょうど１年前の議会だ

より。ここに結構大きいトピックスとして議員定数特別委員会設置のことを載せさせていただ

いて。要するに、ちょっとこれ大分大きかったですけど。１年経って、設置された委員会の結

果はこうでしたよっていうのをこの与えられたスペースの中で。 

〇６番（島田清一郎君） 答申を受けて全協で諮った結果、こうなりましたっていうような。 

〇副委員長（香取憲一君） 順序的にですね。 

〇委員長（戸田見良君） 島田委員が言うように全員協議会で諮ってそれで答申が出たもの

を報告するということで。 

〇委員長（戸田見良君） それでは今回、議員定数調査研究特別委員会の答申を受けて、全

員協議会で協議した結果を載せるということでその報告をするということで載せていきたいと

思います。 

プレゼントクイズの方のことでちょっと今回、８月31日で営業が中止になってしまった部分

のことをちょっと確認したいと思います。ちょっと事務局の方で説明お願いします。 

〇議会事務局次長（須賀田千恵子君） プレゼントクイズの食事券でございますが、８月31

日でかぐやの方で８月31日で撤退ということでしたので、こちらで連絡をしました。食事券な

んですけども、年度初めに１年間分の８万円を購入しておりまして、今現在、事務局の方で半

分使いまして、４万円の食事券の方が残っております。それで電話をしまして、それを返金し

ていただけるのか、まだ使ってない方もいらっしゃると思うんですね。今回は、食事券の方に

番号を振りましたので、店舗の方で、何番が使ったっていうのは分かってるかと思うので、そ

ちらの方も確認しております。 

かぐやの方で、県内に４店舗あるということですので、そちらで使えるかどうかの確認も今、

聞いておりまして、現在調整中となっております。 

以上でございます。 

〇議会事務局次長（須賀田千恵子君） 有効期限が、令和６年の３月31日までとなっており

まして、その件。 
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〇委員長（戸田見良君） ということで、もう一度その確認してもらって返金できるとか、

そういうことを確認して、回収してもらうと。 

〇議会事務局次長（須賀田千恵子君） 確認次第、返金ができなかった場合ということでも

う一度広報委員会の方で、相談させていただきたいと思います。 

以上です。 

〇委員長（戸田見良君） かぐやのこともう一度確認していただいて次回の時に判断すると

いう形でお願いします。 

〇委員長（戸田見良君） それでは、17ページですが、三ない運動ということで、徹底いた

しましょうということで、選挙の寄付等の内容を総務省のホームページから取ったもので記載

しております。こちらの方でよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇委員長（戸田見良君） それでは最後、編集後記、20ページ目ですが、編集後記は、今回

私ということで大丈夫ですか。 

〔「はい。お願いします。」の声あり〕 

〇委員長（戸田見良君） 原稿、もう一度作っていただいて、次回の時に細かく中を見てい

ただきたいなと思っております。 

 長津委員。 

〇５番（長津智之君） 18ページ。一つは常任委員会の活動報告で、これは出席者、欠席者

は入らないんでしたっけ。 

〇委員長（戸田見良君） 確認しますので。 

〇５番（長津智之君） じゃあ、もう一点。次の左側の特別委員会活動でこれ両方百里基地

なんですよね。他に特別委員会はやらなかったのかな。 

〇委員長（戸田見良君） そこも確認しておきます。 

〇委員長（戸田見良君） 事務局お願いします。 

〇書記（山口晃平君） 第69号の際にも常任委員会活動報告ということで掲載しておりまし

て、その際と同じ構成となっております。 

〇６番（島田清一郎君） 名前は入らない。 

〇書記（山口晃平君） その際は、入れておりませんでした。 

〇５番（長津智之君） 今回ちょっと審議をお願いします。 

〇委員長（戸田見良君）先程の、常任委員会活動報告のところの総務、文教、産業で参加し
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た人の名前は今回は載せると。そこのご意見ありましたらお願いします。18ページ目の常任委

員会活動報告の中で写真は皆、活動されている様子が載っているのですが、出席した人と出席

していない方もいますので出席した人だけでも名前を書いた方が良いんじゃないかないかと、

そういうご意見もあるのですが。 

〇委員長（戸田見良君） 副委員長。 

〇副委員長（香取憲一君） ２月にも行きましたけど、その時どうだったのかと。その後の

３月議会号のやつに、２月に行っているから。その３月議会のやつが春号みたいな感じで。そ

れ見れば。 

〇委員長（戸田見良君） 前回は載せていないということなんですが。写真を見ていただい

て参加したか、しないかはということですかね。 

まずは書いてみて検討させていただきたいということで次回の委員会の時にまた、精査しま

すのでまずは書いていただいて皆さんに見ていただきたいと思います。 

〇委員長（戸田見良君） 事務局お願いします。 

〇議会事務局次長（須賀田千恵子君） 最終ページですけども議会報告会ということで記事

を載せているのですが、こちらですけども去年ですと、議会報告会の中止についてということ

で、コロナの件で中止してますということで、掲載をしてるんですけども、今回、コロナ禍で

中止したわけではないので、こちら議会報告会ではなくて、議会報告についてという。見出し

ではどうでしょうかね。文面の方も、ホームページの方に掲載しているということと、市内10

ヶ所に、もう資料の方を置いてありますので、そちらの案内と、ご意見をいただければという

文面になっております。この文面でちょっと足りなければちょっと皆さんにご意見をいただき

まして、記載をさせていただきたいと思うのですが。よろしくお願いいたします。 

〇委員長（戸田見良君） 事務局から今ありましたけれども、議会報告会じゃなくて議会報

告についてというタイトルにしてみたらどうだろうということですね。 

〇委員長（戸田見良君） 島田委員。 

〇６番（島田清一郎君） 情報が、報告だけなので、向こうから市民の方から返ってくる部

分がないので、ちょっと前話ししたと思うんですけど。そういうとこも入れた方が良いんじゃ

ないかと思うんだよね。議会報告を何でやるかっていうとこに、市民の意見を報告して聞くん

だという文言が入っていたと思うんで。だから、郵送でも良いし、ＬＩＮＥでも良いからこう、

ご報告くださいみたいな。 

〇委員長（戸田見良君） 今、島田委員からありましたけれどもこの報告会のところに、下
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の文面にホームページまたはメール、ＦＡＸにてご意見をお寄せくださいと、最後に書いてあ

りますけれど、ここはこういう形でこういう形でよろしいでしょうかね。確認で。 

タイトルは議会報告についてということで文面の方は下に書いてありますので、ご意見があり

ましたらホームページまたはメール、ＦＡＸ等でお寄せくださいということで受けますよとい

うことでその文面でよろしいでしょうかね。 

〇委員長（戸田見良君） 議会報告で大丈夫ですか。そうすると。議会報告についてじゃな

くて。報告で良いですかね。会は取っちゃって。 

〔「はい」の声あり〕 

〇委員長（戸田見良君） 報告会の会だけ取って議会報告ということで、小美玉市議会では、

議会活動について、市ホームページに記載しました。 

また、市内の主な公共施設等にも設置しておりますのでご覧ください。ということで、市民

の皆様からのご要望やご意見がございましたら、ホームページまたはメール、ファックスにて

ご意見をお寄せくださいという文面になっております。 

今回の広報誌の一通りの流れを説明させていただいたのですが、大体内容は、今度の10月の

３日か４日辺りに、次回の委員会を行いたいと思いますけれど、皆さんの予定をちょっと教え

ていただければと思います。 

〔「３日」の声あり〕 

〇委員長（戸田見良君） 次回の委員会は３日ということでよろしいでしょうか。時間は、

午前と午後ありますけれども、午前中いけますか。 

〔「10時」の声あり〕 

〇委員長（戸田見良君） 10時から。じゃあ、３日の10時ということでご予定いただいてお

願いしたいと思います。 

プレゼントクイズの方のくじ引きをお願いしたいと思います。 

各委員２枚ずつお願いしたいと思います。 

〔抽選中〕 

〇委員長（戸田見良君） それでは、くじ引きをしていただきましたので、番号教えていた

だけるとありがたいと思います。 

〇２番（真家功君） 23番、24番。 

〇６番（島田清一郎君） ２番、21番。 

〇副委員長（香取憲一君） 10番、12番。 
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〇７番（鈴木俊一君） ４番、30番。 

〇５番（長津智之君） 13番、15番。 

〇委員長（戸田見良君） 当選者の方が、２番、４番、10番、12番、13番、15番、21番、23

番、24番、30番ということで10名にということで大丈夫でしょうか。 

 市民の声の方、少し皆さん読んでいただきたいと思います。 

〔選出中〕 

〇委員長（戸田見良君） それでは意見、感想の方で、皆さんの方で気になったところを教

えていただきたいと思います。 

真家委員からお願いします。 

〇２番（真家功君） ３番。 

〇６番（島田清一郎君） 13番。 

〇副委員長（香取憲一君） ８番。 

〇５番（長津智之君） 10番。 

〇７番（鈴木俊一君） ９番。 

〇委員長（戸田見良君） 自分もＱＲコードのことについて、載せた方が良いのかなと思う。

ちょっとマイナスなイメージですけども、何か意見出したのにっていうので、複数出てるので、

一つぐらい載せても大丈夫でしょうかね。 

〔「そうだね」の声あり〕 

〇委員長（戸田見良君） ５番です。５番で良いですか。 

〇７番（鈴木俊一君） やっぱり見られなかったんですか。 

〇委員長（戸田見良君） ＱＲコードをやると、登録しないと見られなかったんですね。 

ＱＲコードをやるときに登録しないと、商品を返せないので。それで登録が必要なので登録に

なると、その登録できない人がいたってことです。なので、今回、紙面の方には、17ページ。

今回のＱＲコードの応募のところに、登録しないと利用できませんということも記載してあり

ますので、また、次回の10月３日の日にまた、見ていただきますけれども、対応しております。 

意見と感想は３番と５番と８番と９番10番、13番ということで、６つのご意見を載せるという

ことで、よろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

今日の協議内容については、大体になりますがその他で皆さんおありでしたら、お願いしま

す。大丈夫でしょうか。 
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〔「はい」の声あり〕 

〇委員長（戸田見良君） それでは副委員長お願いします。 

 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

 

◎閉会の宣告 

〇副委員長（香取憲一君） 長時間にわたり本会議終了後にもかかわらずお疲れ様でございま

した。次回は10月３日の10時でございます。よろしくお願い申し上げます。これをもちまして

広報特別委員会の方を閉会といたします。お疲れ様でございました。 

 

午後４時９分 散会 


